

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 > — >
Negyedévre . . . 1 > 50 >
Egy óra . . . — > 50 >
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

(Nádossy-féle ház)

hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszólalások
intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adtnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

Határozatok a papiron.

Pécs, 1894. január 26.

A „Pécsi Ujság” január hó 23-ki számában „Uj városháza” cím alatt foglalkozik a pécsi városház újjáépítési ügyével s azt mondja, hogy városatyáink minden tervet megszavaznak elvből s ezt csak „a gazdálkodást hánytorgató ellenzéki bizottsági tagok hozzájárulása teszi lehetővé,” mi azonban az ellenzék részéről csak ármányos fortély, mert tudják, hogy a megszavazott intézményekből legalább tíz évig nem lesz semmi.

Szegény városi ellenzék, téged ugyan sarokba szorított a P. U. cikkezője! Ha „a gazdálkodást hánytorgatva” nem járulsz valamely korszakalkotó reformhoz, akkor ellensége vagy a város fejlődésének, modern haladásának, ha pedig a város valódi szükségletei előtt szemet nem hunyva megszavazod az előterjesztett terveket, akkor ezt csak fortélyból teszed, mert a megszavazás büszkévé teszi az embert s nem is kerül semmibe.

Abban teljesen igaza van a P. U. cikkírójának, hogy a városi közgyűlés által megszavazott legtöbb intézmény keresztülvitelénél a fontolva haladás a legszélsőbb határokig megy, ámde ezért a bizottsági tagokat, különösen pedig az ellenzéket felelősség nem terhelheti, mert először is arra még nem volt eset, hogy az ellenzéki városatyák az általok megszavazott intézmények létesítésére szükséges fedezetet megtagadták volna akkor, a mikor ezt a tanács a közgyűléstől kérte, másodsor pedig ha a megszavazott tervek keresztülvitelét sürgetni a törvényhatósági közgyűlés feladata, a mit mi is állítunk, akkor ez csak a „tanácspárt” akaratán mulik, mert hisz úgy a scontrális bizottságban, mint a közgyűlésben övék a túlnyomó többség.

Egészen míshol keresendő tehát a bibe s nem vélünk csalódní, midőn azt hisszük, hogy

a P. U. cikkezője is fortélyllyal élt, midőn az ellenzéken ütött egyet, szinte halljuk biztatását: „add tovább.”

Nos tehát, mi tovább adjuk s kimondjuk a köztudomásu nyílt titkot, hogy a nagy hallogatás okát a tanácsban s különösen annak fejében találja a közönség.

Városunk polgármestere bámulatos szervező képességével teremtette a város képviselő testületét a saját képére és hasonlatosságára. nagy mestérének, Tisza Kálmánnak nyomdokain járva oly többséget állított össze magának a törvényhatósági bizottságban, mely tuskön-bokron keresztül követi, az tehát elő sem fordulhat, hogy a mit ő akar, azt a közgyűlés ne szentesítse, viszont azonban az is elképzelhetlen, hogy megtörténjék az, a mit ő nem akar. Lám ez a mindenhatóság átka; a ki mindent keresztülvinni vagy mindent megakasztani képes, az viseli is a felelősséget minden hibáért, minden mulasztásért.

Miért mentek a kaszárnyaépítések aránylag elég gyorsan? — Mert a polgármester akarta s helyesen is tette, hogy akarta. — Miért készült oly soká a színházépítés, miért késik még most is a városházépítés, setatéri kioszk stb.? — Mert a polgármester nem akarja, de ezt már nem helyesen teszi, mert ha egyszer a város képviselő testülete szükségesnek tartotta ezek keresztülvitelé iránt határozni, fel kell tennünk, hogy ily határozatokat a polgármester akarata ellenére nem hozott, ha pedig helyeselte a határozást, az ő józan logikájától elvárnók, hogy a keresztülvitelt is akarja.

Azt a stereotyp kibuvót, melyet ő nagy sága minden oly alkalommal használ, midőn oly dolgot sürgetnek, mit ő nem akar, hogy t. i. nincs pénz, el nem fogadhatjuk, mert bármily hatalmas argumentum is ez magánembernél, az elhatározott közművek létesítése ellen fel nem hozható, hisz városi tanácsunk elég leleményes fedezeti források felkutatásában s arról polgár-

mesterünk elégszer meggyőződhetett már, hogy azok a sokszor szidott s még többször kifigurázott városatyák nem szokták megtagani az eszközöket sem az általok megszavazott intézmények létesítéséhez.

Lépjén fel tehát a tanács és városunk érdemdús polgármestere a kellő erélyllyel, sürgesség meg azokat a késlekedő bizottságokat, hisz rajtok áll, hátrítsák el az akadályokat gyorsabb tempóban s akkor örvendve fog meggyőződni a város közönsége, hogy a városatyák nemcsak elvben szavaznak meg közhasznu intézményeket; az a közgyűlési többség pedig kérje számon komolyan vezetőjétől a határozatok erélyes végrehajtását s ne nyugodjék meg keleti fatalizmussal a sürgető tudakozódásokra adott válaszbán, hogy a nagyságos úr nem akarja, mert nem akarásnak nyögés a vége, tartja a példabeszéd.

Külföld.

Vilmos császár és Bismarck.

Bismarck herceg tegnap délben egy órakerkezett Berlinbe. Fogadtatása impozáns volt.

A szerbiai válság. A szerb válság megvan oldva. Az új kabinet megalakult Simics Gjoka elnöksége alatt, ki egy túlnyomó részben semleges kabinetet alakított, még pedig következőképen: Simics Gjoka miniszterelnök, külügy és ideiglenes pénzügyminiszter; Nikolajevics Svetomir belügyminiszter; Gyorgyovics Andra igazságügy s ideiglenes vallás és közoktatásügyi miniszter; Lozanic egyetemi tanár kereskedelemügyi, Zradkovic tábornok közmunkaügyi, Pavlovics Milovan ezredes hadügyminiszter. Az új kabinetet kedvezően fogadták. Simics miniszterelnök a külföldi képviselőkhöz körlevelet intéz, melyben hangsúlyozni fogja az összes hatalmakkal való barátságos viszonyt, a szomszéd államokkal való jó szomszedságot és az Ausztria-Magyarországgal való lojális viszonyt. Az új minisztérium jan. 24-ikén jelent meg a szkupstinában s izgatottsággal fogadták. Már a belépéskor vihart jósó tekintetekkel találkoztak. Simicsnek nyilatkozatát bizalmatlansággal hallgatták. S midőn a radikális klub elnöke szólásra

A „Pécsi Figyelő” tárczája.

Napló-töredék.

— 1894. január 20. —

Leány

Leány

Két sor, mely csupa pontból áll. Mily végtelen sok érzés tolu a szívembe, mikor elgondolom, mi minden, mily végtelen sok van e szóhoz fűzve: leány.

A szerkesztőség közvetlen-közeliében van az a nagy szalon, hol ő zongorázni szokott. A játék el akad. Majd ismét hevesen veri a billentyűt, mintha erőt akarna venni magán, de aztán újból elhallgat a zene.

Rosz kedve van. Ebéd után benézeget oda, ahol lázasan foly a munka, ahol az ujságot csinálják. Szellemes mondásai sürün hangzottak el szép ajakáról, de mindinkább elkomolyodott, mondatait felében elharapta, mondhatni melancholia fogta el.

Ott állott az íróasztalom előtt, perczről-perczer komolyabb lett. Szép piros arca az érzelmek gyors változását árulta el. Nagy, kék szemek, melyek oly nagyon sokat beszélnek, komoly kifejezést öltöttek. Kezeivel idegesen babrált egy szüz tisztaságu kutyanyelvvel.

Hiába kérdeztem mi a baja, hasztalan néztem rá esdve, nem szólt, hallgatott. Talán én bántottam meg? . . .

Előveszi kis pénzes erszényét. Kivesz belőle egy aranyos kis kartonlapot, melyre egy gyöngyvirág volt préselve. Ollóhoz nyul és a következő perczben már ott hever a földön a préselt gyöngyvirág dirib darabokban.

En felszedtem a földről s mikor nem látta senki — megcsókoltam. Ő azonban mégis észrevette s mosolyogva beszélt azokkal a nagy szemekkel. Tudom, hogy sokat mondtak szemek, de istenem, hogyan magyarázzam titkos beszédjüket! Hisz oly kifürkészhetetlen egy női szív!

Talán ezért haragszik? . . . Nem, ez nem lehet!

Hisz az a csók csak jelképe volt annak, hogy én őt szeretem, hogyha tehetném, így csókolnám meg őt is, nem egyszer, de ezerszer! Azt mondják, nem haragszik meg a leány a csókért, de én meg azt mondom, igen, haragudják meg érte, utasítsa vissza a tolakodó férfit, ha az átöleli őt, hogy csókot nyomjon piruló arczára. Leány arcát rokonán kívül egy férfi ajka érinthesse csak, s ez a völégénye, vagy férje legyen. Igen, ezt én mondom, hogy illetetlen legyen a nő arca, mint a harmat, legyen nebánsvirág a leány, mert ez emeli fel a férfit arra a polczra, hol érdemeivel, nem hizelgéseivel fogja meghódítani a női szívet. Elöttem nincs értéke az olyan lánynak, kinek arczáról néhány bizalmas édes szó után már csókot rabolhat a haszonleső férfi ajka.

A gyöngyvirágot csókoltam meg én, de gyöngyvirág, az ő gyöngyvirágja volt! Azért lett volna oly komoly?

Tánczrendet adtam át ma neki. Verset írtam bele a szerelemről. Hisz ez is szerelmi vallomás volt némileg és nem nevette el magát, hanem csak komoran nézett maga elé.

Oly enniváló kis leány!

Ott állott még mindig a falhoz támaszkodva, néztem őt. Egyszerre csak azt kérdezi: mit nézek? Mit? Hát magát! Ha magát láthatom előttem, talán csak nem nézek egyebet? Mit láthatnék ilyenkor kivüle? Magát bámulom s ha nézem, az ezeregyj minden gyönyörúsége feltámad előttem s ha örökké nézem, még akkor is találom magán ujat. . .

Szerelem, szerelem. . .

Mily rövidke szó, s mily végtelen sokat jelent. A világról tudjuk, hogy van, sejtjük, hogy végtelen, mi benne mozgunk, de föltűmulja gyarló eszünket, úgy, hogy rágondolni sem merünk.

A szerelem ily világűr, benne mozgunk, benünket mozgat, átjárja egész valónkat s oly végtelen, oly határtalan, hogy érzéseink s gondolataink ezrei szétoszlanak az óriási hatalommal szemben.

Hát mi is ez a leány? Hát mi van benne az a bájos, az a csábító, az a véghetetlenül hatalmas vonzó erő? Plató azt mondja a: szépség. . . A szépség? Nem csak ez! Száz meg száz egyéb s mit szépsége talán lehet, de teljesen kifejezni nem, a mit egyedül csak ez a szó tud kifejezni: leány. . . a leány.

Hilarius.

jelentkezett s a miniszterelnök továbbra is beszélni akart, a képviselők összeszorított öklökkel a padokra ugráltak, fenyegették a minisztereket: „Ki kell őket dobni, „Nem engedjük magunkat terrorizálni, „Éljen a nép!“ A képviselők példátlan dühöngése nem akart szünni s az elnök csak egy óra múlva olvas hatta föl a királyi ukázt, mely az ülészakot bezárt-nak nyilvánítja.

Ugy Belgrádban, mint egész Szerbiában nagy az elkeseredés a szkupstina bezárása és Milán exkirály hazajövetele miatt. A radikálisok mindenütt szítják a tüzet s az izgatásnak január 25-ikén már eredménye is volt. Délután a királyi konak előtt való-sággal forradalmi tüntetés volt. Az egész konak tele van csendőrökkel és katonákkal. A katonaság konzignálva van, a parancsnokok utasítást kaptak, hogy a legszigorubbán járjanak el.

Toloncz-ügy.

Valahányszor végigvonal valamely községen, rendesen egyszer csak fedezete alatt az ugynevezett toloncz-csapat, mindannyiszor szánakozás fog el ennek láttára. Esőben, sárban, télen, fagyban, rongyosan ballagnak e páriák; mintha csak ezek számára iratott volna meg: „hagyjatok fel minden remény-nyel!“ De hát a szánalom érzete a szív dolga. Lásuk, mit szól hozzá az ész?

Az ész azt mondja: Ne fogja el szíveteket a szánalom. Nem olyan alakok ezek, akik szánalomra méltók. Mert száz közül 99-et nem a szerencsétlenség, nem a csapás sújtó keze hajt e kóbor életre, hanem saját gyöngesége, lustasága, rosszasa. Dologkerülő, léha népség ez, mely megszokta a csavargást; kerüli a munkát s e minőségében a mások könnyörü letét veszi igénybe hogy megszokott életmódját folytathassa.

Es ez csakugyan így van. Ha figyelemmel kíséri valaki e tolonczolt alakokat, majd minden harmadik héten ismerős jellegű arcot fedez fel köztük, akik tisztán megszokottságból üzik e foglalkozást. Ma eltolonczolják őket szülővárosukba, holnap már újra folszedik sátorfájukat, s veszik sorba kéregetve, holdulva a községeket, míg oda nem jutnak újra, honnét eltolonczoltattak. Ez a körforgás pedig egy évben tudja Isten hány-szor ismétlődik, amint sajnos tapasztalható.

Hiszen az nem épen baj, ha a csavargó tolonczba kerül; ők maguk sem szégyenlik ezt; megszokták, el sem tudna tán lenni egyik másik nélküle. Hanem az a baj, hogy a tolonczolás bizonyos költséget ró a községek, városok nyakába, mely költségeknek fele sem térül vissza, pedig az erre kiadott pénz nem kevés.

Fölmerül tehát az a kérdés; mit tegyünk hogy a tolonczolási költségek némiképp megtérüljenek s maga az tárgyat veszítse? Mint a tapasztalás bizonyítja, a legtöbb csavargónak otthonában nincs semmije, a tolonczköltséget pedig mégis valakinek viselnie, ha másnak nem városának kell.

Első sorban oda kellene hatni, — természetesen a megye útján — hogy a tolonczok midőn valamely városba tolonczoltatnak, ott tüstént a köz vagy egyéb termelő munkáknál felhasználtassanak, az így teljesített munkáik jövedelméből a tolonczköltség némiképp fedezhető lenne.

Másik módja egy megyei közös dologház felállítására volna. Ide szállíttatnának a javithatlanok s mind-

egyik végezné itt a maga mesterségéhez illő szakot az e végre berendezett műhelyben. Bizonyos cél is éretnék el ezáltal velök. A dolgozás által némi keresetre téve szert, talán egyike-másika a javulás útjára lépne s még lehetne belőle a társadalomnak hasznos tagja.

Harmadsorban az államnak magának kellene beavatkozni a dologba. E beavatkozás úgy történék, hogy a végkép megromlott csavargók összefogdosztatnának s besoroztatnának a hadseregbe. Itt aztán akár akarnának, akár nem: alkalmazkodniok kellene a kényszerhez; nagyon valószínű, hogy a vasfegyver csak javulásukra szolgálna.

Ez utóbbi ajánlatra azt mondhatná valaki: „Hát az egyéni szabadságtól megfosztható e csak egy tagja is a társadalomnak?“ Azt feleljük rá: Igen! Az ilyen egyének bár tagjai a társadalomnak, de olyan tagjai, akik nem a rendes mérték alá esnek. Az államnak pedig kötelessége a társadalmi rendre veszélyes elemeket (kik közé a tolonczok legtöbbször tartozik) megfékezni s úgy és olyan eszközökkel szorítani a rendre és pontosságra, hogy se egyeseknek, se községeknek terhére ne legyenek. Mert ezek az örökös „armereizenderek“ valóságos csapásai egyeseknek úgy, mint községeknek: nemcsak azért, hogy folytonos kéregetéseikkel zaklatják a polgárságot, de azért is, mert a hol szerét ejthetik, lopnak is, sőt rablásra, gyilkosságra is vetemednek, lévén nagy részök czérgéres gazember. Ilyen esetben humánus eljárásnak alig lehet helye s alkalmazandó ellenük mindama módozat, melyet a törvény megenged.

Es ha majd ez elemek látni fogják, hogy csavargásaikban mindenütt a legteljesebb szigorral találkoznak, ha látják, hogy az ingyenélés napjai megvannak számálva, ha látják, hogy a megélhetésre nincs más alkalom, mint a munka, akkor bizonyára oda kényszerülnek, hogy meg fogják a dolog végét. Ezzel aztán meg lesz oldva a kérdés s a tolonczok száma hova-tovább fogyni fog s nem fog szerepelni a községek számadásaiban ez a kísértő rovat. „A tolonczok költségeire.“ K.

Hirek.

— **(Városi közgyűlés.)** Pécs. szab. kir. városi rendes közgyűlése f. é. február 12-ikén lesz a közgyűlési teremben.

— **(Vándorgyűlés Pécsen.)** A magyar orvosok és természetvizsgálók vándorgyűléseinek állandó központi választmánya szerdán tartott gyűlésén Lakits titkár előterjesztésére elhatározta, hogy az idei pécsi vándorgyűlést, a nemzetközi demográfiai kongresszusra való tekintettel július 2—6-ik napjain tartják meg. A pécsi helyi bizottság az emlékkönyvet már elkészítette s legközelebb már sajtó alá is kerül. Az emlékkönyv költségeit a város fedezi.

— **(Utonállás Szabolcsbányatelepen.)** Krasz Ádám szabolcsbányatelepi lakos f. hó 21-ikén éjjel csendesen bandukolt lakása felé egyik jó barátjánál tartott disznótörésből s vígan fűtyörészte az ott énekelt nótákat. Még jó utat kellett tennie hazáig, midőn az éj sötétjében egy alak hirtelen oldalról eléje toppant és előrántott késével több szurást ejtett rajta. Szerencsére a holdat irigyen eltakaró fellegek eloszlottak s így bolygónk ezüst fényénél, mely az egész vidékre poétikus bájt árasztott, megláthatta, hogy az orv támadó nem más, mint Schmierer Pál ugyancsak szabolcsbányatelepi lakos, ki neki már

régóta ellensége, s ki a közelből hialatszóló léptek zajára, a kielégített bosszu démoni érzetével, miután egy diadalittas tekintetet vetett az okozott sebek miatt a földön tehetetlenül fetregő áldozatára, gyorsan megugrott. A súlyosan megsérült Krasz csak nagynehezen tudott lakására vándorolni. Gyorsan orvost hívtak, ki súlyos testisértést konstatait. Schmierer az esetre vonatkozólag kikérdezte, tettét beismerte, de azzal a furcsa okoskodással védekezett, hogy ha ő Krasztot meg nem szurja, akkor Kraszt őt veri meg. De egyéb fölvilágosítást adni nem tud. Schmierert a pécsi kir. törvényszéknél följelentették.

— **(Kamarai közgyűlés.)** Holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg a pécsi ügyvédi kamara évi rendes közgyűlését új helyiségében, a Majláth-téri Hochrein-féle házban. A közgyűlésen a múlt évi működésről szóló jelentés, zárszámadás, folyó évi költségvetésen kívül tárgyalás alá kerül a pécsi ügyvédek indítványa az általánosan kötelező ügyvédi díjszabás behozatala céljából az igazságügy-miniszterhez intézendő felterjesztés iránt. A kamara múlt évi ügyforgalmi adatai szerint érkezett összesen 1024 beadvány, vagyontalan perlekedők és büntetett vádlottak részére ki lett rendelve 43 pártfogó és védő ügyvéd, az ügyvédi lajstromba bejegyeztett 8, töröltetett 6 ügyvéd. Az ügyvédek létszáma a kamara területén 178. Az ügyvédjelöltek lajstromába be lett jegyezve 19 s ugyanannyi töröltetett is. Az ügyvédjelöltek lajstromába be van jegyezve 47 ügyvédjelölt.

— **(Több lesz a honvéd tisz.)** A közös hadügyminiszter a m. kir. honvédelmi miniszterrel egyetértőleg elhatározta, hogy a honvédtiszti létszám szaporítása céljából a közös hadsereg tartalékából már azon tisztek helyeztessenek át a honvédség tartalékába, a kik 9 évet leszolgáltak a közös hadseregben. Eddig ugyanis csak a 10 ik szolgálati év letelte után voltak a közös hadseregbeli tartalékos tisztek áthelyezhetőek a honvédséghez.

— **(A pécsi polgári daloskör farsangi dalestélye.)** A pécsi polgári daloskör február hó 4-ikén, mint megirtuk, a Scholz-féle sörcsarnok összes helyiségeiben saját alapja javára táncszal egybekötött farsangi dalestélyt rendez Lapunk f. é. 9-ik számában a műsört is közöltük, de mivel azt megváltoztatták, a végleges megállapított műsört is közöljük: 1. Olasz dalok Gaál Ferencztől. 2. Serenád. Dulcinea-jának zengi Don Marcantos szöke Lantos. 3. Népdalok Hoffer Károlytól. 4. Oh te áldott szent házasság. Megeselekszi egy leánynezőben itt tartózkodó mindenre képes 13 próbás kimustrált agleggény. 5. A szép Adelheid. Előadja nyelvbötlományi Bottlikovics Athanáz úr, a szentkúti dalműszínház elsőrendű művésze, kit szerencsés volt a rendezőség közreműködésére megnyerhetni. 6. Koschere Jüd Galicziából való diadallal teljes visszaterésük alkalmából, majdnem teljesíthetetlen ígérettel sikerült csak a rendezőségnek e két művészt egy előadás megtartására birni. Neue Collection, frische Waare!! 7. Általános közkívánatra. A szabók szakegyületének alakuló közgyűlése. Előadja a már ismert 20 drb elkeseredett szabó. Ez alkalommal azonban egy teljes hónappal jobban el vannak keseredve, mint először voltak. Belépti díj: előre váltva 60 kr.; este a pénztárnál 80 kr. Jegyek előre válthatók Póth Vilmos, Rézbányai urak kereskedésében és Murányi cukrász urnál. Kezdeté 8 órakor. Az estélyen Kórodi Károly kedvelt népzenekeara játszik. Az estélyt ajánljuk a közönség figyelmébe. A szorgalmas daloskör megér-

A „bálapa“.

A bálapa meghatározása röviden ez: egy tánc kedvelő nő, fiataláshoz tartozó kétlábu teremtmény; mely Közép-Európában erősen el van terjedve. Eleinte vad, de később szelid bánásmód által jámbor háziállattá szelidül, melyet tél idején közlekedési eszközül használnak.

A bálapa rendesen kétoldról van megterhelve. Egyik karján vezeti a bálozó kisasszonyt, míg a másikon — rendesen az erősebbiken — a terjedelmes háziasszonyt vonszolja.

Kötelességei pedig a következők: vigyázni a bonbonos-szekrénykére, jól elhelyezni a ruhákat a ruhatarban; ő érintkezik ama „bizonyos bizottsági tagokkal“, a fiakkal, a kellnerekkel, a cukrász kisasszonyokkal, (ezekkel mindig a mama szemé előtt) ő eszeli ki a fizetésmódozatokat, ő szerzi be kellő időben a limonádét, a jó táncosokat, a mamának a kényelmes fauteuilt, ő tartja távol a „fizetésnélküli hivatalnokokat“, és hálózza be a gazdag nagybácsival bíró unokaöcsöket és táncrendeket „kerit“ a kiskoru leányai számára stb. stb.

A bálapa arca bundaszerű szőrrel van benöve, míg a lábain fényes fekete bőrnemű lábühvely ragyog. És dacára a bundaszerű szőrzetnek, ellenkezik a „természetben“ található többi társaival: ő nem ismeri a téli álmot! . . . De van más jó tulajdonsága: rémitő sok unalmat tud magába teremteni.

A természet gondoskodott nála „dobhártya-ellenzokról“, mit bizonyít az, hogy: képes éjjelről-éjjelre daczolni; a hihetetlen mennyiségű keringő, csárdás, négyes zenéjének fülsiketítő accordjaival. Gyomra is

egészen különös alkotásu, amennyiben tenger szemrehányást és oknélküli dohogást képes megemészteni.

A „bálapa“ rendszerint nem születik egyenesen „bálapának“ — csak idővel lesz majd azzá. T. i. az asszony utáni törekvés sodorja őt a „bálapaság“ sötét örvényébe. A bálapa csupán leányának köszönheti létezését, amiért is méltán mondhatjuk, hogy: a „leánya az anyja a bálapának“.

Ha a kétlábu teremtmény bálapává lett, úgy működése már a bált megelőző reggelen megkezdődik. Ettől a pillanattól kezdve fel van fordítva a dolgok rendes menete.

A szoba egy gaze-szövet tengerben uszik. Szigeteket képeznek benne: a selyem szalag halmazok, himezett alsó szoknyák s a léget betölti a „rizspor“ hódító illata.

Ameddig csak a szem lát: hajtuk, gombostuk, dajkatuk, kesztyűtágító, puderes skatulya, toilette tükrök, hajcecczek és karpereczek.

Hát még ahol izlelni lehet? Elszózott leves, radirgummi marhahus, csirizes tészta és „szürke fekete kávé“.

No meg a kitűnő illatok! a gőzvasaló. Pomádé, eau de cologne, a hajsütővas perzselése, ledobott fagygyus kesztyűk stb. stb.

Amennyire csak a fül hall: csörögnek az apró kulcsok, mindenfelé szól a csengő, török a findzsa, az ablak, a vakolat hull a falról, ha az ajtót beteszik, nyafogás minden perczen: Au! Etelka! ügyetlen, megszur! — Hát előbbre tegye azt a virágot! . . . Nem mondtam, hogy kevés lesz a zöld? . . . Na ez a fodrásznő borzasztó egy állat! . . . Hány óra? . . . Fél őt! Jézus Mária, még mindig nincs

itt az a boszorkány! . . . Ki az? . . . Nem szabad apa, hiszen mosdom! . . . Jézus Mária, hát hiába mondom! . . . Apa! . . . ne üljön a székre, ott a legyezőm! . . . Apa! . . . Ne menjen a szalonba, ott a ruhám, összetör! . . . Istenem, Istenem, hiszen a selyem cipőmre állott! . . . (A szerencsétlen bálapa leül.) Ugy! . . . most ráült a keztyűmre; (a boldogtalan bálapa ijedten fölugrik.) . . . Ugy! . . . összetapossa az egyetlen szegfümet! . . . (Meghunyászkodva húzódik egy szegletbe.) De apa! . . . az Isten szerelméért, hát tönkre teszi az új mideremet! . . .

A szegény bálapának hát nem szabad: sem állni, sem ülni, se lefeküdni . . . öneki egyáltalánvéve semmi sem szabad, neki csak kötelességei és nem jogai vannak! . . .

Hogy mily módon teszi meg a „bálapa“ az utat a fiakker hátulsó ülésén otthontól a bálteremig? az, mint sok más tüneménye a természetnek, talány és: — titok marad örökre! . . . Azt mondják, hogy olyan rugó van benne elhelyezve, mint a „Claque“-okban, s ezek módjára képes magát összelapítani — én nem tudom.

A tulajdonképeni hivatalos működése azonban a bálteremben kezdődik, a többi csak előjáték volt. Hanem . . . a hízogó tavaszi atmosphaerában bágyad a „bálapa“ . . . haldokolni kezd és . . . hamvazó szerdán út halalos órája.

Visszaesik a „tarokkpartiek és a sörház állandó asztalának a „semmijébe“ . . . sorsának itt vége volna . . . ha: egy rakás „szabó számla“, „suszter contó“ és a fodrásznő számlája . . . nem serkentenék új életre! . . . Oh boldogtalan bálapa! . . .

s z á g-V i l á g", óriási hódítást tesz a magyar olvasóközönség körében. Ez a gyönyörű, gondosan szerkesztett és fényesen kiállított lap van hivatva arra, hogy elfoglalja helyét a hazánkban divó külföldi szépirodalmi lapoknak. Tartalom tekintetében is az „Ország-Világ” a legmagasabb színvonalon áll. A lap előfizetési ára egész évre 8 frt, fél évre 4 frt, negyedévre 2 frt, mely előfizetési pénzek az „Ország-Világ” kiadóhivatalába Budapest, Hold utca 7. szám alá küldendők. Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Törvénykezés.

Zárt ajtók mögött. A pécsi kir. törvényszék csütörtökön délelőtt zárt ajtók mögött tartott meg egy végtárgyalást. A panaszló Simics Mária volt, ki 1891. év május 22-én a belyei uradalom satoristyei pusztáján mint napszámosnő dolgozott. S itt az történt meg vele, a mit Calderon de la Barca világhírű spanyol költő oly gyönyörűen irt meg a „Zalameai bírő” című drámájában, azzal a különbséggel, hogy neki nem volt meg apja személyében a zalameai bírőja, ki oly irtóztatón állott boszut leánya meggyaláztatásáért. A kir. törvényszék Czigliányi Béla elnöklété alatt a vádlottakat, még pedig Pavlov Tomot 1 évi börtönre, Rodicse és Goriláczt egyenként 1 és fél évi börtönre, Prodin és Jozsicsot pedig egyenként 15 havi börtönre ítélte el, tekintettel arra, hogy vádlottak alig haladták meg a húsz esztendő életkort és a műveltségnek azon a fokán állanak, a mely az állatával majdnem egyenlő, s tulajdonképen tudatával sem bírnak ama gazságnak,

melyet elkövettek. Zsolnay kir. főügyési helyettes, ki vádbeszédével valósággal remekelt, főlebbezést jelentett be, míg vádlottak megnyugodtak az ítéletben. Vádlottakat Floris dr. hivatalból kirendelt védő védelmezte.

NYILT-TÉR. *)

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazok, kik boldogult forrón szeretett s felejthetetlen

Puszka Lajos

folyó hó 25-én végbement temetésén megjelenésük és egyéb részvét nyilatkozatuk nyilvánítása által mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket.

Pécsett, 1894. január hó 26-án.

A gyászoló család és a széleskörű rokonság.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk.

Laptulajdonos:
NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:
PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:
BOGÁTHY MEDÁRD.

Köszönet-nyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik Istenben boldogult

Schwarz Józsefné

elhalálózása és temetése alkalmával részvétüket nyilvánítani kegyeskedtek, ezen uton leg-hálásabb köszönetünket.

Pécsett, 1894. január hó 26-án.

A gyászoló Schwarz család.

URAKNAK.

A jelenkor legeszebb találmánya a szabáldalmazott önhasználatra való delevillamos készülék, mely gyengeségi állapotok (elgyengült férfierő) használatánál a legjobb eredményeket mutatja föl. Orvosok által minden államban a legmelegebben ajánlatik. Volta tanár systemája. A világ legkisebb aparátsa. A zsebben könnyen hordható. Bánámója egyszerű és hátrány nélküli. Hatóságilag megvizsgálva. Leírása a készüléknek zárt borítékban 10 kros bélyeg beküldése mellett. Kapható a cs. k. sz. sz. tulajdonos elektrotechnikusnál J. Augenföld, Bécs, I., Schulerstrasse Nr. 18.

H i r d e t é s e k:

KERN RÓBERT

a witkowitzi hengeresőgyár képviselése,

Budapest, V., Gyapju-utca 5. szám.

Mindennemű kovácsolt vasból készült csövek; nevezetesen: kazáncsövek, mozdony- és gőzgép-csövek, fűtő- és kut-csövek, szivattyú-csövek, karima- és gőzfűtőcsövek (pléh) stb. stb.

Gázcsövek és összekötő-darabok, Perkins-féle csövek, sajtó-csövek, 300 légnyomással megpróbált vezetékescsövek, stb. stb.

Mindenféle kazán-alja.

Öntött vas hüvelycsövek, karimacsövek és faesusok.

A Dangó és Dimenthal, Witkowitz (Mähren)

felszerelési gyár képviselése és raktára.

Különlegességek:

Nehéz felszerelési minták, viz-, gőz- és köolaj-vezetékekhez. Kohókemenék és mozdony-szerkezetek.

Mindentéle könnyebb és nehezebb ércárak, gáz-, viz- és gőz-vezetékekhez, u. m.: Csapok, szelepek, tollantyúk, hidrant stb.

Dus raktár szerszámokban gépgyaraknak, gáz- és vízvezeték-felszerelések, nevezetesen: csiptetők, csövágók és kulesok, csőfogók, esavarsotuk stb.

Külön készítmények fraiser és tekerült-furókban, gyorsfurógépek, tömött forrócsövek és szádfurók.

Javítás-műhelyek.

Mindennemű öntött és zomanc-áru raktárak, vízvezetékekhez és csatornázásokhoz: kagylók, closet minden rendszerben, levezető-csövek, árnyékszék-tömlők, Drainage-csövek, csatornazárak, toilette és fürdő-berendezési szerek.

Szivattyúk, amerikai összekötő-darabok kovácsolható öntött vasból, ólom-, sárgaréz- és réz-csövek.

Kender-gummitömlők és tömőanyagok.

Arjegyzék egyes cikkekről ingyen és bérmentve.

19913. sz.

tkv. 1893.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék, mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Hoffekker Jánosné szül. Füller Anna végrehajthatónak Pilszter Mátyás, Martin Menyhért és neje Kerner Mária, Borbás János és Szabó Antal végrehajthatást szeanedők elleni 50 frt tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő M.-Sóros községben fekvő a m.-sórosi 100 sz. tjkvben felvett I 199 hsz. 95 sz. házból, 946/103 és 1344/87 hsz. fekvőségekből álló kisház-birtokra erdő legelő illetőség nélkül 497 frtban, a 149 sz. tjkvben felvett I¹/₄ kültelekre 766 frtban, a 305 sz. tjkvben felvett 33 hsz. kertre 91 frtban és a 392 sz. tjkvben felvett 40 hsz. 9 sz. házra és belsőségre 210 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi február hó 16. napján d. e. 10 órakor M.-Sóros község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%^o vagyis 49 frt 70 kr., 76 frt 60 kr., 9 frt 10 kr. és 21 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1893. évi november hó 3. napján.

Lukrits István
kir. tszéki bíró.

COGNAC

Czuba-Durozier & Co.

franzózia cognacgyár

PROMONTOR.

Vezérigynökség

Buda és Blochmann Budapest és Bécs.

Mindenhol kapható.

A
COGNAC JPAR
Részvény-Társaság
BUDAPESTI CÉG
KORONA-COGNAC

gyárára és gyártmányaira vonatkozólag a köve tkező igazolványt adta ki az

Országos m. kir. központi vegykisérlet¹
khemiai és állomás.
(Földmívelési m. kir. ministerium).
Sz. 1437.

1892. Az orsz. m. kir. chemiai intézet és központi vegykisérleti állomás részéről hivatalosan igazoltatik, hogy a Cognac-ípar részvénytársaság cognacgyára a modern technikai és az egészségügyi követelményeknek megfelelőleg van berendezve s az ott gyártott készletből f. hó 21. napján hivatalosan vett (ötféle) cognacminták mindegyike kifogástalan jó minőségűnek találtatott.

Budapest, 1892. október hó 28-án.
Az igazgató helyett:
Tóth s. k.

Kapható Pécsett: Pécsi Regalebérőlség, Frankl I. és társai, Berecz Károly, Kaecsovics Jenő, Spitzer Ádám és Mautner Móránál.

MEGHIVÁS.

A Pécs-Baranyai Központi Takarékpénztár

1894. évi február hó 11-én d. e. 10 órakor

saját helyiségében tartja

XXI. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre a t. cz. részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 90. és 91. §§-ra*, tisztelettel meghívtnak.

A közgyűlés tárgyai:

- 1) Közgyűlési elnök megválasztása;
- 2) a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása;
- 3) 11 igazgatósági és 4 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása;
- 4) az igazgatóság- és felügyelő-bizottság f. évi díjainak megállapítása;
- 5) a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.

Kelt Pécsen, 1894. évi január hó 24-én tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

* Melynek értelmében a három hóval előbb átírt részvények a közgyűlést legalább 24 órával megelőzőleg az intézet pénztáránál letéteményezendők.

A Pécs-Baranyai Központi Takarékpénztár

MÉRLEG-SZÁMLÁJA.

VAGYON.

Pénztári készlet	16,931.61
Leszámitolt váltók	648,687.51
Előlegek, kézi zálogra	6,389.—
Kölesönök ingatlanokra	110,086.14
Értékpapírok	217,005.75
„ utáni kamat, decz. 31-ig	2,188.—
Törzsház	180,894.85
Felszerelvények 10% leírás után	774.54
Letétemények	123,310.—
Fekvéség	4,858.20
Folyó számlák	13,287.23
Bank giro számla	927.94
Ingatlan kölesön kamat hátralék	396.87
Törzsház beruházási számlán	600.—
	<hr/>
	1,326,337.64

TEHER.

Részvényalaptőke	frt. 200,000.—	
30% befizetéssel		60,000.—
Tartaléktőke		21,406.22
		<hr/>
Különleges tartalékok:		
Értékpapírok után	6410.22	
Érezbetétek	558.93	6,969.15
Nyugdíjalap		9,122.41
Tiszti biztosítékok		3,600.—
Különféle biztosítékok		119,710.—
Takarékbetétek		1,035,630.99
Fel nem vett osztalék		145.—
Átmeneti kamatok		3,584.44
Előre felvett házbér		499.69
Visszleszámitolás		54,608.94
Nyereség egyenlegül		11,060.80
		<hr/>
		1,326,337.64

TARTOZIK.

NYEREMÉNY- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA.

KÖVETEL.

Kamatokért:	
Takarékbetétek után	frt 40,005.84
Tartalékalap	1,211.64
Nyugdíjalap	516.36
Viszleszámitolás	422.39
Tiszti- és szolgálatteljesítésért	4,760.—
Lakbérért	400.—
Irodai és perköltségekért	1,520.12
Felügyelő-bizottság tiszteletdíja	200.—
Napibiztosok tiszteletdíja	596.—
Betét-kamat utáni adóért	4,000.59
Törzsház utáni adóért	3,838.45
„ „ költségért	1,331.55
Jövedelmi adóért	451.93
Jóteknycézlra	200.—
	<hr/>
	42,156.23
Leírásokért:	
Felszerelvényeknél 10%	frt 86.06
Törzsház beruházásnál	100.—
Egyenleg tiszta nyereségül	11,060.80
	<hr/>
	70,701.73

Kamatokért:	
Váltóleszámitolások után	frt 39,391.62
Előlegezések	519.93
Kölesönök	4,921.89
Folyó-számlák	2,077.02
Különfélék	947.40
Értékpapírok	7,622.50
Nyereség-áthozat 1892. évről	982.66
Értékpapíroknál elért nyereség	380.40
Törzsház utáni jövedelemért	13,218.31
Fekvéség utáni jövedelemért	340.—
Leírt váltó követelésekből befolyt	300.—
	<hr/>
	55,480.36
	<hr/>
	70,701.73

Pécsen, 1893. évi december hó 31-én.

Ludwig Károly,
pénztárnok.

Blauhorn Antal,
igazgatósági elnök.

Kohárts N. János,
könyvelő.

Jelen mérleg-nyereség- és veszteség-számlákat a szabályszerűen vezetett könyvekkel tételről tételre összehasonlítván, azokat tökéletesen helyesnek találtuk.

Pécsen, 1894. január hó 20-án.

A felügyelő-bizottság:

Aidinger János

Dulánszky Adolf.

Ivánkovits István.

Zavaros Péter.

A Richter-féle Tinct. Capsici comp. Horgony-Pain-Expeller

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalomcsillapító bedőzölés valamennyi
kószvény, csúsz és tagszaggyulladásban szenvedő egye-
neknek ez uton legyen ajánlólag emlékeztetve hozva.
Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb
házi szer általános kedvelt és ennélfogva már tes-
vábbi ajánlásra nem szorul.
Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy
1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen
kitűnő házi szernek beszerzését. Bevásárlás alkalmá-
val a „Horgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy
utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgony
ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller
helyben nem volna kapható, akkor fordul-
junk a gyártók gyógyszerárúhoz: Richter
gyógyszertára „az arany oroslánhoz“ Prá-
gában vagy Török József gyógyszerészhez
Budapesten.

8351. szám.
1893.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági kiküldött az 1881. évi LX. t. cz. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a dárdai kir. járásbírótság 1893. évi 7974. számú végzése következtében Farkas Lajos dár- dai ügyvéd által képviselt Hauck Péter és neje Strasser Anna javára Gyurka József sepsői lakos ellen 120 frt s jár. erejéig fogantatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 500 frtra becsült csutás kukoricza, 1 festett kocsi, 4 ló, 4 hízó sertés és 1 borjuból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a dárdai kir. j. bíróság 8351/1893 számú végzése folytán 53 frt 93 kr. költségkövetelés és járulékaik erejéig Sepsén alperes lakásán leendő eszközzésére 1894. évi február hó 5. napjának délelőtti 11 órája újabb határidőül kitzetetik és ahhoz a veneti szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. § értelmében közzéadás- tés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron átul is el fognak adatni.

Kelt Dárdán, 1894. évi január hó 22. ik napján.

Csoknyay Dániel,
kir. j. bírósági kiküldött.

Hamisítványoktól óvakodjanak!

Csakis szerezsefejjel valódi.



Első fiumei tengerentúli beviteli társaság
Pfau és társa, Fiume.

Kapható a legfinomabb
Központi és helyi kiskereskedelemben, gyógyszerárúknál, kávéházakban, étteremekben, szállókban, kávéházakban, kávéházakban, kávéházakban.

demli a pártolást. A tiszta jövedelmet a fiemei út költségeire fordítják.

— **(Helyőrségi tiszti estély.)** A második helyőrségi tiszti estély f. é. február hó 24-ikén lesz.

— **(Kandirozott macska.)** Volt egyszer egy czicza. Az igaz, hogy élemedett koránál fogva már macskának is beillett, de ez nem változtat a dolog lényegén. Urnője, mert urnője volt, gyöngédségből, szeretetből cziczának nevezte, hát ne vonjuk meg tőle misem e nevezetet, habár méltó nevezetelést is zudítjuk árva fejünkre a szobaciczákknak, kik iránt bevett általános szabály szerint az urak szoktak gyöngédséggel viselkedni. De ne térjünk el tárgyunktól. A kérdéses cziczának fehér volt a szőre és tiszta, mint a frissen esett hó. Urnője gondozta, beczégette. De ne csodáljuk, hisz a czicza volt az egyetlen élő lény, a ki őt szerette, helyesebben a ki hízeltetkedni tudott neki, mert ne feledjük, hogy a cziczák (még a szobaciczák is) igazán szeretni abszolúte nem tudnak. Egyszer csak mi történik? Nagy lakoma volt az urnőnél. Voltak ott sokan a rokonok és ismerősök közül, már tudniillik azok, kik a bájaitól és arczának rózsáitól már anno 1800 nagyon régen adázul megfosztott urnő nem épen megvetendő vagyonkájára áhítottak. A traktamentum, mondanunk sem kell, iszonyu volt. Annyi minden jóféle holmi volt felrakva az asztalra, hogy meg se tudták enni a magukat előre illendően kiéheztetett vendégek. Mikor a vendégek eltávoztak és az urnő Morpheus karjaiba (máséba ugy se lehetett szegénynek) vetette magát, a czicza felugrott az asztalra és ott a maradék közt borzasztó dözsölést vitt véghez. Mikor reggel az urnő fölkel és kedvenczét nyájas szavakkal szólítottatta... sehol semmi... Balsejtelemmel fölugrott ágyából, körülnézett és ó átkozott sors! ott feküdt a czicza az asztalon elterülve s fölvéve a néhai nevet. Sokat evett az aszpikozott csukából, melynek csontjai (gonosz csontok) okozták végzetes kimulását. Hogy az urnő bánatának tenger nagyságában mily éktelen sivalkodást vitt véghez, azt fölösleges leírunk. Nem is akarta látni többé, nehogy fájó emlékei felújuljanak. 50 és 70 közt lévő cselédjének megparancsolta tehát, hogy ássa el valahová. Ássa az ördög, gondolá magában Belzebub rokona és kidobta az utcára. Jól irányzott lökésnek kellett lennie, mert épen az utcza közepén lévő folyókába zuhant. Egy darabig persze ott maradt. Nem háborgatta álmait senki. De később a folyóka esőzések által megdagadt és a czicza lassan-lassan lefelé vándorolt, míg végre a Klimó utczába ért. Itt aztán megfeneklett, mert időközben beállott a zord idő és ő cziczasága a folyókába befagyott. Most is ott van az utcza közepén. Gonosz nyelvek azt állítják, hogy már 2 hó óta. Az utcza és iskolás gyermekek kandirozott macskának neveztek el s mindennap többször nagy érdeklődéssel megnézik, ott van-e még? S miután ottlétéről meggyőződtek, olyan gaudiamban törnek ki, hogy az utcza lakói majd belesiketülnek. A konzervatív hajlamok miatt senki sem hajlandó a macska eltávolításának gondjait magára vállalni. Így tehát könnyen megtörténhetik, hogy kivirul a tavasz, megjő a forró nyár is, sőt a hervadó ősz, de tán még a zuzmarás tél is, és a macska még mindig ott fogja pihenni örök álmait az utcza közepén.

— **(Pályázat.)** Pecs szab. kir. városnál nyugdíjazás folytán egy állatorvosi állás van üresedésben. Pályázók kérvényeiket f. é. február hó 15-ig adhatják be a polgármesteri hivatalnál.

— **(Védekezés az árvízveszély ellen.)** A földmívelési m. kir. miniszter fölhitva a törvényhatóságokat, hogy tekintettel a közeledő vízáradásokra az árvíz ellen való védekezés sikerének biztosítására a szükséges intézkedéseket megtegyék. Együttal arról adott értesítést, hogy az árvíz esetén szükségessé válható folytonos távirtdai szolgálat berendezése, valamint a cs. és kir. hadsereg, a m. kir. honvédség és a csendőrség közreműködésének igénybe vehetése iránt a kellő lépéseket megtette.

— **(Az új színház építése)** ez idő szerint szünetel, miután a tető mindenütt nem készült el, és így a belső munka elkezdhető nem volt. Mindazonáltal a már kiadott asztalos, lakatos stb. munkálatokat, az illető vállalkozók otthon előre készítgetik, már a mennyire lehetséges, hogy ezzel is sietessék a befejezést. Mihelyt az időjárás megengedi, a színház építése tovább folytatódik. Együttal fölemlítjük, hogy a Király-utczára néző 2 kis és középső nagy kupola az eredeti tervnél sokkal diszesebben lesz kivéve, a mi 1200 ft. többletet okoz a költségvetésben. A színház melletti házak renoválását és részben újjalakítását is megkezdik a tavasszal s így a színház környékének épületei is méltók lesznek a diszes színházhoz.

— **(Névmagyarosítás.)** Grünwald Ármín komáromi illetőségű mohácsi lakos vezetéknévét Erdőre magyarosította meg.

— **(Árpádon nincs difteritisz.)** Mult számunkban hiteles forrásból merítve, megemlítettük, hogy Árpád községben a difteritisz dühöng. A pécsi járás főszolgabírája azonnal intézkedett, hogy az ügy mibenlétéről meggyőződést szerezzen magának s ki-

küldte a községbe a járási orvost, kinek jelentése szerint Árpádon nincs difteritisz, hanem igenis vannak más betegségek, melyek ugyancsak dühöngenek, nevezetesen az influenza, fültömírgy, és a meghűlésekből eredő különböző betegségek. Tehát mégis baj van ott.

— **(A pécsi jogakadémián)** szerdán fejeztetett be az első félév. A második félévre a beiratások két hét múlva kezdődnek. Ez idő alatt a joghallgatók szünetet élveznek, a mi már is meglátszik a lyceum belső részeiben. Csendes minden, nincs élénkség. Alig téved oda egy-kettő néha, az is csak akkor, ha véletlenül valami dolga akad. A joghallgatók szünete miatt Kozáry Gyula lyceumi hitszónok is elhalasztotta conference-beszédeinek tartását egészen addig, míg az új félév ismét megkezdődik.

— **(Jótekonyság.)** Schwarcz József dr. kinek nejét csütörtökön nagy részvét mellett eltemették, neje halála alkalmából az izr. szentegyletnek 20 frtot, az izr. nőegyletnek 25 frtot, a jótekonyság nőegyletnek 25 frtot, a szegényeknek 20 frtot s a szociális gyűjtés helyett 10 frtot adományozott. Greiner Sámuel pedig az izr. szentegyletnek 10 frtot adott.

— **(Bezárt iskola.)** Püspök-Márokon az iskolát a difteritisz miatt bezárták.

— **(Nyugdíjazott tanító.)** Pécsi Károly Aladár volt kácsfalusi tanító, kinek a mult évben három gyermeke difteritiszben elhalt s ki e miatti nagy fájdalmában megőrült s jelenleg a Lipótmezei tébolydában van elhelyezve, az országos tanítói nyugdíjalapból nyugdíjazták.

— **(Halálozás.)** Nagy Mathild f. hó 24-ikén, 66 éves korában meghalt Pécsen. — Liebhárd Károly nyugalmazott mozdonyvezető f. hó 24-ikén, 64 éves korában meghalt Pécsen.

— **(Örmesterek ismerkedési estélye.)** Hogy nálunk a czivilek milyen jó viszonyban állanak a hadsereggel, eklatánsan bizonyítja a szerdán este a Scholz-féle sörcsarnok helyiségeiben megtartott s fényesen sikerült örmesteri ismerkedési estély, melynek nagy számu czivilek s katonatisztek voltak jelen s vidám jókedvvel mulattak együtt reggelig. Ott voltak Rózsa tábornok, Schlippenbach gróf és Ivinger ezredesek, Sturm, Schwarz, Thellmann alezredesek, Vogel és Bilmayer őrnagyok, Szentpéteri honvéd tőrzsorvos és a tisztikar majdnem teljes számban. 9 óráig a 44. sz. cs. és kir. gy. e. zenekara hangversenyt adott, melynek végével kezdetét vette a szünni nem akaró táncz. A négyeseket 100 pár tánczolta. Érdekes jelenet volt, midőn éjjel után megfújták a sorakozót s az összes örmesterek két sorba előírás szerint felállva, kölesnősen bemutatják magukat egymásnak. Általános sajnálkozásra adott okot az a körülmény, hogy a katonai zenekarnak éjjel után 3 órákor le kellett tenni az instrumentumokat, mert csak eddig szólt az engedély. Ezután cigányzene hangjai mellett folytatták a mulatságot kivilágos kivirradtig. Az estély költségeit, melyek 200 frtra rugtak, a 44. és 52. sz. gy. e. örmesterei fedezték. Mikor reggel eloszlottak, a katonák busan felsőhajtottak. Hja, nem könnyű feladat a tánczteremből egyenesen a gyakorlótérre rukkolni.

— **(Talált pénz.)** Horváth Márton 11 éves patacsi fiú, néhány héttel ezelőtt a pellérdi állománál lévő esárdához apjával együtt jeget hordott, e közben a jégverem mellett egy tárczát talált 30 frtnyi tartalommal, de midőn a pénzt ki akarta venni, a tárcza pénzesztől együtt szétment, mivel teljesen el volt rothadva. A pénzdarabokat tegnap a főszolgabíróhoz átszolgáltatták.

— **(A pécsi polgári kaszinó)** folyó évi február 11-én délután 3 órákor tartja saját helyiségében tisztújító rendes évi közgyűlést, melyre a t. tag urakat meghívja az elnökség: Tárgysorozat: 1.) A választmány évi jelentése. 2.) A számadások megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 3.) Az egyesület tisztviselőinek és a választmánynak megválasztása. 4.) Indítványok tárgyalása. Jegyzet. Az alapszabályok értelmében csak azon indítványok tárgyalhatók, melyek 8 nap előtt nyújthatnak be.

— **(A beremendi polgári olvasókör)** saját pénztára javára, február hó 1-én a beremendi vendéglő nagytermében, zártkörű polgári bált rendez.

— **(A levelezőlap jubileuma.)** Tegnap volt negyedszázados évfordulója a levelezőlap születésnapjának. 1869. év január 26-án bukkant fel az eszme a „Neue Freie Presse“ hasábjain, hogy 2 krajczáros bélyeggel ellátott nyílt lapon bárki adhasson pósta útján értesítést. Az eszme apja Hermann Emanuel dr. a pécsi katonai akadémián a nemzet gazdaságtan tanára volt.

— **(Tiszti tánczestély Kaposváron.)** A cs. és kir. 44. sz. gyalogezred Kaposváron állomásozó tisztikara f. é. február hó 1-én tiszti tánczestélyt rendez az ottani Korona vendéglő nagytermében.

— **(Tavaszi időjárás.)** Ha nem tudnók, hogy január végét tapossuk, a szép tavaszi idő, meleg napsugarak, enyhe szellők, melyek kellemes érzést ébresztenek, midőn arczunkat csókolgatják, könnyen azt a hitet kelthetik bennünk, hogy legalább

is áprilisban vagyunk. A szabadban járkálva szinte csodálkozva nézünk körül, mért nem fakadnak a rütygek, mért nem nyílnak a virágok, mért nem mutatja a természet teljes pompájában, hogy valóságga itt van, a mit szeszélyes jókedvében csak előlegezett? Az utcákon az emberek s különösen a nők tavaszi felültökben járnak. A téli kabát majdnem teljesen száműzve van a látóhatárról. A kis gyermekek az utcákon játszadoznak, pedig nem is volt hosszú téli rabság. Járja a labdázás s több gyermekjáték. Nyüzsgés, zaj, élénkség mindenfelé. Erőtől duzzad minden. Az emberek arczai mosolygók, nem oly zordak, mint csikorgó hidegben. A fiatalság örül, hisz olyan jöltező érzés az édes napsugár enyhe, ábrándokba kergető melege. Megnyílik a szív, beszédessé lesz az ajak, a lélekben magasra törő vágyak támadnak, még a szerelem is edesebb ilyenkor. Az öregebbek azonban elborult arczczal csóválják fejüket. Nem jó lesz belőle. Ez a korai meleg napsugár, korai enyhe szellő, olyan, mint az asszony, hamis. Nem szabad hinni benne. Nem is teszik le a téli kabátokat. Majd, majd, mondogatják. Hátra van még a fekete leves. Majd meglátjuk áprilisban és májusban, hogy márcziusról ne beszéljünk. És ki tudja, vajon nem lesz-e igazuk?

— **(Új összeköttetés.)** A duna-drávai vasut kiépítése a Dunáig s a dunai hid fölépítése Bajánál most már kétségtelen. Így csak rövid idő kérdése, hogy a legrövidebb uton való összeköttetés az Alföldre, az erdélyi részekkel és az ország legtermékenyebb vidékeivel megháromszorozza a mostani óriási forgalmat. Fiume és Pécs felé is elkészül a Báltaszék-bajai hid. A báltaszék-bajai vasut és hid ugyanis megvalósulás stádiumában van, amennyiben a kereskedelmi miniszter az előmunkálatokat nemcsak elrendelte, hanem a hid költségeinek előirányzatát a minisztériumhoz már be is terjesztették.

— **(A pécsi főreáliskola rajztanári állására),** mint már megirtuk, nyolczan pályáztak. A pályázók nevei a következők. Reiszig Adolf főgimnáziumi tanár Szombathely, Szappanos Péter főgimnáziumi tanár H.-M.-Vásárhely, Schmigelsi Oktáv gimnáziumi helyettes-tanár Erzsébetváros, Arnhold Nándor állami alreáliskolai tanár Beregszász, Kalmár Jenő állami főgimnáziumi tanár Munkács, Cséffai Florián okl. középiskolai rajztanár Pécsen, Asztalos József rajztanár Sümeg és Sulzberger Miska okl. rajztanár Vág-Újhelyről. A pályázat sorsa már a legközelebbi városi közgyűlésen döntés alá kerül.

— **(Ismét utonállás Szalántán.)** A szalántai utonállások a helyett, hogy csökkennének, folyton szaporodnak. Így kedden este fél hatkor Schmitt Imre 60 éves szalántai kovácsot a Szalánta és Bisse közti uton 12 szalántai részeg bosnyák megtámadott és fejszékekkel való halálos fenyegetések közt 1 frt. 60 krt. állítólagos tartozást követelt rajta. De mivel ő, nem is ismervén az utonállók, a fizetést megtagadta, két bosnyák a földre teperte és agyon akarta ütni őt. E közben a két részeg bosnyák egyensúlyt vesztvén elesett. Az öreg kovács fölhasználta a kedvező alkalmat és futásnak eredt. Az utonállók utána rohantak, de nem tudták utolérni.

— **(Nem kell lopott tárgyakat venni.)** Még az ősszel Kovács Ferencz, Kishergyó József, id. Bencze Mátyás, ifj. Bencze Mátyás, Hergyó Ferencz és Konkoly Józsefné kővágó-szöllősi lakosok egy Hatos nevű cigánytól lopott ruhákat vettek 2-3 frtért. Most hogy Spalla Mohácson több cigányt, köztük Hatos is, elfogott, Hatos bevallotta, hogy Kővágó Szöllősen is eladott lopott ruhákat és a vevőket megnevezte. A ruhák tulajdonosa erre oda utazott és a vevőkkel kiegyezett, kik a csekély értékű ruhákért, 100 frt. fizetésére kötelezték magukat, csak föl ne jelentsék őket.

— **(Egy katona ára.)** A cs. és kir. közös hadsereg és m. kir. honvédség legénységének örmestertől és hasonló rendfokozatu altisztól lefelé, átvonulás alkalmával a szállástadók által kiszolgáltató étkezésért a katonai (honvédségi) javadalmazásból fizetendő térítési összeget a m. kir. honvédelmi miniszter a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg a dunántúli részekben, tehát Baranyavármegyében és Pécs városában is 22 krajczárban állapította meg.

— **(Statistikai adatok a világ loállományához.)** A loállomány a világ egyes kiváló tenyésztő államai között így oszlik meg. Oroszország 21,122.204 darab Északam Egyes. Államok 16,206.802 darab. Argentín köztársaság 4,262.917 darab. Német birodalom 3,817.939 darab. Ausztria és Magyarország 3,297.056 darab. Franciaország 2,883.469 darab. Nagybritánia 2,067.549 darab. Japán 1,546.368 darab. Canada 1,226.295 darab. Keletindia 1,050.655 darab. Olaszország 720.000 darab. Románia 502.912 darab. Svédország 487.429 darab. Spanyolország 310.275 darab. Németalföld 276.245 darab. Belgium 271.974 darab.

Művészet, irodalom.

* **A legelőkelőbb, legdiszesebb, s az angol szépirodalmi lapok mintájára szerkesztett és kiállított egyedüli szépirodalmi hetilapunk, az „Or-**

Fényképészeti és festészeti műterem.

Dr. Löwy-féle palota **PAPP L.** Széchenyi-tér 2. sz.

Van szerencsém a nagy közönség figyelmét rövid idő alatt a legnagyobb és legjobb hírnévnek örvendő

fényképészeti és festészeti műtermemre

fölvívni, melyben a fényképezés terén még eddig itt elő nem állított legújabb vívmányok is készülnek.

Legelső sorban fölvívom a nagy közönség figyelmét a rendes fényképekre, melyeket szinte egy legújabbán föltalált papírosra készítek, a mely finomságára és tartósságára fölülmul más minden e szakmába vágó eddig használt papírosokat, miután meggyőződve, hogy a külföld és fővárosunk nagyobb fényképészei mind azzal dolgoznak, e végből hogy én is ugyanazon munka előállítására képes legyek és hogy nagy közönségünk ne kerüljön a fővárosba, óriási árkülönbség daczára kizárólag azzal dolgozom, a nélkül, hogy a képek rendes árát fölemeltem volna, és mindezt a nagy közönség tömeges látogatása által voltam és vagyok képes előállítani. Továbbá képeim a legfinomabb és legnagyobb szakértelemmel vannak kidolgozva, úgy hogy műtermemben készült fényképek a fővárossal mindenkor versenyképesek.

A fényképezés terén használatban levő összes nagyságokon kívül még életnagyságu képeket, melyeket a legkisebb fényképekről és a legrégibb képekről is a legelőhűbben és legfinomabb kivitelben állítottam elő.

KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Különös szépségű opál-képek, mely saját találmányomat képezi, továbbá fényképek selyemre, mindenféle színűre, ugyszintén vászonra (Lenografa), fényképek zsebkendőbe bele etetve, melyek soha ki nem moshatók. (Platyotipia) fekete színű mattfényképek. Továbbá még fölvívom a nagy közönség figyelmét Chromo-képeimre üvegfestmény, ugyszintén aquarel- és olaj-festményeimre, melyeket ép úgy a művészet dolgában, mint teljesen élethűen készítek.

A midőn erről értesítem a nagy közönséget, egyidejűleg bátor vagyok azon kérést intézni, hogy becses támogatásával műtermemet továbbra is szerencsétlenül műltőztassanak.

Tisztelettel

PAPP L.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.

Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos
féle
valódi, tisztított**DORSCH MÁJOLAJ**

(törvényesen védett csomagolásban)

Maager Vilmostól
Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségéi fogva gyermekeknek is különösen ajánlati és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III. 3. ker., Heumarkt 3. valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában.

Pécsett kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth János és az irgalmasok gyógyszerárában; Reeh Vilmos, Spitzer fia és Köszl János kereskedésében.

Főraktár és föelárusítás az osztrák-magyar monarchia részére:

Maager Vilmos, Bécs,
III. 3. Heumarkt 3.

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

Schönwald Imre

óras és ékszergyáros



PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.



Külön berendezett szétküldési osztály.

Az alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári áron, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek

Megkeresések azonnal elintéztetnek.

Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.
Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.
Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.
Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.
Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.
Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel 4 frt 50 kr.
Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.
Valódi ezüst uri óralancz legújabb faconban 2 frt 50 kr.
Granát nyakkendőtük különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.
Valódi granát Brochetük vagy karkötők legszebben készítve 3 frt 50—5 frt.
Csinos mellűk valódi Ametyit és igazgyöngyökkel kirakva 4 frttól — 7 frt.

Ujdonság!

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50—12 frt.
Valódi ezüst szivarszipkák 2 50—5 frt.

Valódi ezüst karkötők tartósan arannyal bevonva (Double) 4 frttól 12 frt.

Ujdonság!

Arany női nyaklancz amulettel 6—40 frt.

Ujdonság!

Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50—24 frt.
China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50—12 frt.
Cognac Service legszebb és legújabb angol faconban 18 frt.
Valódi ezüst gyermek étszerek 5—40 frt.
Legjobb Berndorfi első minőségű étszerek eredeti gyári áron tuczatja 16 frt.
China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50—36 frt.
China ezüst dizállványok elegánsan és jóizléssel kiállitva 10 frttól 28 frt.
Valódi ezüst teljes étszer készletek 6—12—24 személy számára csinos Cassetteben összeállitva 120—150—500 frt és feljebb.
Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.
egy legjobb orrszorító 1,80 —

Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból csiszolva (mineralogikus kö) drbja 4 frt.

Minden szemhez alkalmas arany foglalatú szemüvegek és orrszorítók 7 frttól — 16 frt.

Nagy választékban.

14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.
Gömbölyü nyolcz nap járó iroda óra különféle színű tokokban csak 4 frt.
Csinos Stylszerü Salon és ebédlő órák pazar kivitelü szekrényben 18 frttól — 34 frt.
Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszebben kiállitva 30 frttól — 60 frt.
Álló szekrényü legfinomabb bécsi inga óra renaissance stylben gazdag szobrászmunkával 120 frt.
Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól — 1000 frt.
Női arany Chatelaine lánczok 14 frttól—100 frt.
Legnagyobb választék csinos és legújabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól—120 frt.
Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frt.

Az összes tárgyak valódiságáért kezeskedem.

Monogrammok, címerek, egyéb vésnöki munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készítettnek és javittatnak.